

官渡镇大马砦村和金源社区荣登郑州市“市级生态村”榜



本报讯 随着乡村振兴战略的推进,中牟县农村生态文明建设取得丰硕成果,村民的生活水平和人居环境得到不断改善。近日,经层层严格考核、验收和公示,中牟县官渡镇大马砦村和金源社区被郑州市授予“市级生态村”的称号。

走进金源社区,仿佛来到了一个南方的小城,整齐划一的楼房,门前种植的花花草草、墙面上垃圾分类和健康知识的宣传墙画,盛开的油菜花以及那一片绿油油的田野,

构成了一幅人与自然和谐相处的美好画卷。

走进大马砦村,最先映入眼帘的是村子里的主干道——笔直宽阔的水泥路,还有那一面面随风飘动的红旗。村子里文化活动室、健身场地、卫生室等设施一应俱全;村子周围是成片的田地、蔬菜瓜果大棚,置身这里仿佛进入了世外桃源。

大马砦村党支部书记刘小六说:“村支两委首先从思想方面引导群众,做到‘门前不堆放、

屋后清干净、秸秆不进村、道路不晒粮’,加大力度提升村内绿化,提升群众生活质量,给村民营造更好的生活环境。”

生态村建设有力推动了中牟县乡村地区的物质文明建设,促进了广大农村精神文明、生态文明的提升,更成为推动农业农村现代化的载体和平台,文明生态村创建正走出一条城乡融合发展的绿色发展之路。

记者 张朝晖
中牟时报实习生 徐少杰
通讯员 张博伦 李越 文/图

东风路街道召开环卫整治工作现场会 学经验找差距 因村制宜要成效

本报讯 3月20日,中牟县东风路街道各村支部书记、创建干部及包村专职干部,在史庄小洪村召开环境卫生综合整治工作现场会,实地观摩学习小洪村环境卫生创建工作先进经验。

史庄小洪村在郑州市“三村联创”活动中成效明显,全村达到“三无”“一眼净”的整体效果,街道整洁亮丽,规范有序,做到了应拆尽拆、应清尽清。群众自觉在门前围起绿色栅栏,种上各种当季蔬菜,看上去让人心旷神怡。说起村里环境卫生状况改变后的感受,小洪村的群众“喜在眉梢,甜在心头”。记者随机来到几户群众家中看到,院内物品摆放整齐有序、劳动工具统一归位、厨具虽旧也不失光泽,基本达到一尘不染,窗明几净。

史庄村党支部书记杨军生分享了卫生创建具体历程和做

法,包村负责人尚海彦介绍了小洪村“街长制”的具体经验。办事处副主任董二伟就2019年环境卫生整治工作提出要求,各村要结合自身实际情况,学经验,找差距,因村制宜,围绕党工委工作部署,提高标准,扎实推进,形成把广大群众“站着看”变成“我要干”的创建氛围,营造出全民上阵的良好态势。

街道办事处主任张中锋说,农村人居环境整治是一项长期任务,各村要提高认识,把人民群众满意度作为衡量工作的目标,学习和借鉴好小洪村经验和做法。要针对目标,定期评比,抓好落实,做到思路清、效果好。要拉高坐标,提升站位,全面提升,满足群众对美好生活的期望,保持党员干部为人民服务的初衷不变,同心同力共同奋斗。

记者 张朝晖
通讯员 吴松林 张岩

姚家镇全面推进乡村振兴战略 6个美丽乡村建设试点村取得阶段性成效



本报讯 近日,姚家镇按照“政府主导、群众主体、社会参与”的原则,以改善民生为重点,大力实施“五化”工程,着力改善农村人居环境,充分发挥农村基层党组织领导核心作用,团结带领党员群众齐心协力建设美丽乡村,确定的老八庄村、罗宋村、岗王村等6个美丽乡村建设试点村取得阶段性成效。

《姚家镇以党建为引领,实施乡村振兴战略,扎实推进美丽

乡村建设专项行动计划》主要包括:编制村庄美丽乡村建设实施方案;统一规划村庄住房;对农村住房统一规定层数、地基高度、院墙高度和外观;全面整治农村环境;加强村庄绿化美化和生态建设;全面开展污水治理工作;实施农村厕所改造,推进垃圾治理;加强农村基础设施和公共服务设施建设;加快农村产业发展,促进农民增收;加强农村

社会治理,建设乡村文明;建立健全长效管护机制。

该镇适时组织群众对房前屋后进行绿化建设,合理规划,将荒庄荒园改造为广场、花园,为群众提供休闲娱乐场所。2018年底前,姚家镇全面实施环境整治,重点推进主要道路沿线、旅游区及其他重点场所周边村庄的环境整治和美丽乡村创建工作,完成一批村庄的建设规划编制和美丽乡村建设。投资870万元,改造村内道路约10公里;修建春水东路一福林路、土山店社区一念罗村道路8.4公里,基本实现全村到户、户到田硬化路全覆盖。投资200多万元安装及维修各村路灯,为群众提供良好夜间出行环境,实现全镇亮化全覆盖。

据了解,2019年底前,姚家镇将基本完成其余村庄建设规划编制,完成新一批美丽乡村建设;2020年底前,基本完成农村环境整治任务。

中牟时报 马沂峰
通讯员 耿晖 文/图

青年路街道召开文明家庭表彰会



本报讯 “很荣幸被评为文明家庭,感谢青年路街道办事处给了我们一个这么好的平台。”文明家庭户代表刘小红激动地说。3月15日,青年路街道召开“2018年度文明家庭”表彰大会。街道班子成员、机关副股级以上干部、8个村7个社区的村组干部及受表彰代表150余人参会。

会上,街道办事处副主任郭志刚宣读《中共中牟县青年路街道工作委员会关于表彰2018年度文明家庭的决定》。为各位代表颁发荣誉证书和

奖牌。两名文明家庭代表进行了典型发言,和与会人员一同分享家庭趣事及家庭成员心路历程。

街道纪工委书记张欣表示:希望大家当好文明家庭的建设者、文明家教的引导者、文明家风的传播者。街道党工委委员路战军希望受表彰的家庭发扬成绩,再接再厉,争取更大的荣誉。辖区干部要积极参加文明家庭创建活动,营造崇德向善的浓厚氛围。

中牟时报 李淑娟
通讯员 周丹丹 文/图

志愿在线

县民政局:同心追梦新征程

本报讯 3月20日,中牟县民政局在县文化广场举行“同心追梦新征程 社工志愿在行动”暨《河南省志愿服务条例》宣传活动。

社工为群众普及社工及志愿者知识,使群众直观地了解社工和志愿者的区别;讲解社工服务内容,使群众进一步熟悉社工

的实务过程;同工之间进行沟通,以便更好地为服务对象开展专业服务工作。群众积极参加各种相关的小游戏,达到了社工与群众良好互动的效果。

此次活动提升了群众对社工的认知度,营造了参与志愿服务工作的良好氛围。



中牟时报 马沂峰
通讯员 赵晓倩 文/图

雁鸣湖镇:清洁社区美环境

本报讯 3月15日,雁鸣湖镇社区党群服务中心在东村社区开展“共建文明,清洁社区”活动,社区内处处洋溢着社区工作人员、环保志愿者的身影,成为一道亮丽的风景线。

社区工作人员和社区环保志愿服务队将社区卫生环境进行了认真梳理,对社区不文明环境进行全面清理整治。捡拾路面两侧白色垃圾,对卫生死角、牛皮癣和小广告进行了清理,向

居民倡导宣传文明共享、绿色出行的理念,活动得到社区居民的好评。很多居民主动加入到活动中。在大家的共同努力下,小区及周边环境焕然一新。

中牟时报 马沂峰 通讯员 石秀涛